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1. Februar presse-meddelelse fra UNFCCC: 
UNFCCC receives list of government climate pledges (Bonn, 01 February 2010).  
Following the conclusion of the climate change talks in Copenhagen, the United Nations 
Framework Convention on Climate Change (UNFCCC) has received submissions of national 
pledges to cut and limit greenhouse gases by 2020 from 55 countries. These countries together 
account for 78 per cent of global emissions from energy use. This represents an important 
invigoration of the UN climate change talks under the two tracks of Long-term Cooperative Action 
under the Convention and the Kyoto Protocol, said Yvo de Boer, Executive Secretary of the 
UNFCCC. The commitment to confront climate change at the highest level is beyond doubt. These 
pledges have been formally communicated to the UNFCCC. Greater ambition is required to meet 
the scale of the challenge. But I see these pledges as clear signals of willingness to move 
negotiations towards a successful conclusion, he said.  
Industrialised countries: http://unfccc.int/home/items/5264.php 
Developing countries: http://unfccc.int/home/items/5265.php 
The next round of negotiations is scheduled to be in Bonn, Germany, at the end of May 2010.  
The secretariat will continue to maintain and update the lists on its website. 
 
Danwatch: Kul til DONG og Vattenfall bliver produceret under stærkt kritisable forhold 
Organisationen Danwatch har i en ny rapport dokumenteret, at minearbejderne i den columbianske 
mine Cerrejón arbejder under meget kritisable forhold. Minedriften har meget negative 
konsekvenser for sundhed og livskvalitet hos minearbejderne og den omkringboende 
lokalbefolkning. En meget stor del af det kul, der havner i DONG og Vattenfalls kraftværker 
stammer fra Cerrejón minen. I 2008 dækkede Cerrejón-minen hele 27 procent af Danmarks 
samlede kulforbrug, svarende til 2 millioner tons. Læs hele rapporten fra Danwatch hér 
Læs reportage fra Dagbladet Arbejderen hér. Læs mere om Cerrejón minen på wikipedia hér. 
 
Erfaringer fra Peoples Climate Action evalueringsmødet 21 April 
Den 21. januar holdt People’s Climate Action evalueringskonference med medlemmer og projekter 
hos Mellemfolkeligt Samvirke på Nørrebro i København. Klima- og Energiminister Lykke Friis 
gæstede konferencen, som også bød på deling af gode erfaringer og bedste råd projekterne 
imellem. Se videoen med guldkornene her og evalueringsrapport (pdf-filen i højre kolonne) og læs 
om sekretariatets resultater og projekternes tilbagemelding. 
 
Vil du opstarte en lokal-gruppe af Klimabevægelsen? 
Er dit klima-engagement begrænset til hvad du selv gør i din hverdag, og ønsker du at dele viden 
og opstarte projekter med andre klima-interesserede, så kan du få Klimabevægelsen til at hjælpe 
med opstart (eller opfriskning) af en lokalgruppe. Vi kommer gerne ud og holder et foredrag på det 
lokale bibliotek, medborgerhus eller beboerforening, hvis du hjælper med at annoncere foredraget. 
Vi kommer gerne ud og fortæller om klimaproblemet, om løsningerne, om udfaldet af 
Klimatopmødet (COP15) og om Klimabevægelsens igangværende projekter og visioner.  
Send en mail til sek@klimabevaegelsen.dk og så aftaler vi med dig hvordan vi fra 
Klimabevægelsen kommer på besøg i dit lokal-område. 
 
 
KALENDEREN 
 
8. Februar – Stiftende Generalforsamling for Foreningen KlimaTV. 
Klimabevægelsen har erhvervet sendetilladelse til at sende ikke-kommercielt tv på det digitale 
landsdækkende sendenet MUX1. Vi har 1,5 times sendetid per uge. Vi ønsker nu at stifte en 
egentlig forening ”KlimaTV” med andre interesserede foreninger og netværk, og gerne med 
inddragelse af en række af klimabevægelsens medlemmer. 
Læs mere om KlimaTV her http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/30-temagrupper/148-klimatv 
Læs udkast til vedtægter her: http://www.klimabevaegelsen.dk/doc/tema/klimatv/KlimaTV.doc 
Tid: Kl. 19.00 – 21.30 
Sted: Vestergror, Istedgade 79 



 
10. Februar - NOAH indbyder til debatmøde: Hvad kom der ud af COP15? 
NOAH indbyder til debatmøde Torsdag den 11. februar 2010, kl. 18.30-21.30 
DGI-byen Tietgensgade 65, 1704 København V, Mødelokale 3 
Debat-emner: Hvad indeholder København-erklæringen? Er EU kørt ud på et sidespor og FN-
processen skrottet? Hvilke fremtidige forhandlingsmuligheder kan tænkes? Kan folkeligt pres 
sammen med politisk vilje føre til klimalove i de rige lande? Hvad med Danmark? Og hvilke andre 
typer folkelig mobilisering er på vej i Danmark og internationalt? Vil folk gå i gang med at øge den 
lokale modstandsdygtighed overfor klimaforandringernes konsekvenser? 
Mød: Jørgen Steen Nielsen, Information, Kim Ejlertsen, NOAH, Jørn Andersen, Klimabevægelsen 
Tilmelding sker på kim@noah.dk (oplys navn, mail, telefon, evt. organisation/institution) eller 
på telefon 35361212. Deltagelse er gratis. 
Læs mere: http://noah.dk/index.php/energi/noah-indbyder-til-debatmoede-11-februar-hvad-kom-
der-ud-af-cop15/ 
 
18. Februar - stiftende generalforsamling i Energy Ethics 
Baggrund: Walter har igennem et stykke tid arbejdet med at få en ny organisation; 'Energy Ethics' 
på benene. Energy Ethics arbejder med klima og energispørgsmål i udviklingslande. For at blive 
anerkendt som organisation i Danmark og dermed få muligheder for at søge penge skal man 
minimum have 50 danske medlemmer. Lige nu er der primært internationale medlemmer.  
Meld jer derfor ind - det er en kæmpe hjælp, ganske gratis og gøres her:  
http://energy-ethics.org/index.php?option=com_comprofiler&task=registers 
Møde: 18 februar kl 16.30 - 18.00 i verdenskulturcentret, Nørre Alle 7. Her kan I høre lidt mere om 
hvad organisationen har lavet hidtil og hvad udviklingsplanerne er... 
Se mere om Energy Ethics på hjemmesiden: www.energy-ethics.org  
 
23. Februar: Trafik-værkstedet: NGO-vision om trafik-planlægning i København/Sjælland. 
På mødet arbejdes der videre med NGO-trafik-visionen: 
Sted: Rådhuspladsen 77, Miljøpunkt for Indre By og Christianshavn og Indre By Lokaludvalg.  
Arrangør: Rådet for bæredygtig trafik 
Læs mere: www.baeredygtigtrafik.dk og http://a21.dk/blog/trafikvaerkstedet/ 
 
25. Februar – Klimaforum09 netværksmøde. 
Der følges op på tidligere netværksmøder, herunder drøftelserne om  hvordan netværket kan og 
skal fortsætte, og med hvilken fælles dagsorden. 
Tid: Afventer 
Sted: Afventer 
 
27. Februar – Debatmøde: ”Efter COP15, hvem skal nu redde klimaet?”  
Efter COP15 er det tid til at reflektere over hvad der egentlig skete under COP15.  
Hvor god eller hvor dårlig blev aftalen i Bella Centeret egentlig? Var de 538 støttende 
organisationer fra 67 lande og de 100.000 deltagere på demonstrationen den 12. december et 
tegn på etableringen af en global klimabevægelse? Er global retfærdighed kommet højere på den 
politiske dagsorden? Debat-mødet vil berøre alle disse spørgsmål, og der vil blive lagt op til 
dialog/workshop for at drøfte om klimasagen vil få den samme store opmærksomhed i 2010. 
Tid: Kl. 13.00 – 18.00. 
Sted: Mølle Allé 26, 2500 Valby (Forbundet Træ-Industri-Byg), ca. 200 m fra Valby st. 
Arrangør: Klimabevægelsen i Danmark  
 
28. Februar. Landsmøde nr. 6 i Klimabevægelsen i Danmark 
Programmet er under udarbejdelse. 
Tid: Kl. 10.00 – 16.00 
Sted: Mølle Allé 26, 2500 Valby (Forbundet Træ-Industri-Byg), ca. 200 m fra Valby st. 
Husk at forslag til dagsorden skal være landsudvalget i hænde senest 3 uger før mødet (således 
senest den 7 Februar 2010). Se vedtægter: http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/vedtaegter 
 
9. Marts. Transition Town møde: ”Transition Energy/Centralisering og decentralisering af 
energi”  
Ved energispecialist Uffe Geertsen  
Kl. 19.00 - 21.30 et sted i København 



Se mere på www.netvibes.com/ttidk 
 
14. April.  Transition Town møde: ”Transition Peak Oil” 
Ved oplægsholder/ekspert  
Kl. 19.00 - 21.30 et sted i København 
Se mere på www.netvibes.com/ttidk 
 
15. April. Debat-møde: Hvordan omlægger Danmark til 100% vedvarende energi ? 
Programmet er under udarbejdelse. 
Tid: Kl. 13.00 – 17.00 
Sted: København 
 
26. Maj. Transition Town møde: Transition Farming / Fødevaresikkerhed. 
Ved oplægsholder/ekspert 
Kl. 19.00 - 21.30 et sted i København 
Se mere på www.netvibes.com/ttidk 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 
 
 


